
議会運営委員会報告書 
 

   令和4年8月31日 

 

備前市議会議長 守 井 秀 龍  様 

 

委員長 尾 川 直 行 

   

 

令和4年8月31日に委員会を開催し、次の案件を協議したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 １ 代表監査委員に対する一般質問について 

 

 ２ 行政視察の受入れについて 

 

３ 市民からの投書について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和4年8月31日（水） 本会議（初日）散会後 

開議・閉議 午前10時45分 開会  ～ 午前10時58分 閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第4回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 尾川直行 副委員長 奥道光人 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  西上徳一  石原和人 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 守井秀龍 副議長 森本洋子 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 大西健夫 

 議事係長 青木弘行   

審 査 記 録 次のとおり    

  



- 2 - 

              午前１０時４５分 開会 

○尾川委員長 ただいまの御出席は６名です。定足数に達しておりますので、これより議会運営

委員会を開会いたします。 

 それでは、代表監査委員に対する一般質問について、事務局から説明を願います。 

○青木議事係長 このたびの一般質問において、立川議員から代表監査委員に対して質問をされ

たいという通告が出ております。代表監査委員への答弁要求がありましたので、発言順序をどの

ようにされるか御協議いただきたいと思います。 

なお、今定例会の一般質問の発言順序は、８月２５日開催の定例会の運営を審査いただく議

会運営委員会ですでに決定済みであり、病院事業管理者については、くじの順番にかかわらず一

般質問３日目９月９日の一番目に実施することが決まっております。 

その際には、代表監査委員への質問は想定していなかったため、出席要求はあくまでも監査

報告をいただく本日の初日、それから質疑が出た際の９月１２日としておりました。 

このたび、代表監査委員への質問がありましたので、代表監査委員に日程の確認をしたとこ

ろ８日は都合が悪いとのことでございます。 

今後、聞き取りをしていただく中で、あくまでも代表監査委員に答弁を要求されるというこ

とになれば、くじの順番にかかわらず、一般質問３日目の９月９日とし、さらに病院事業管理者

に対する質問が終わった後に行っていただくことでよろしいか、御協議いただきたいと思いま

す。 

○尾川委員長 先ほど説明がありましたように、病院事業管理者に対しての質問は、一般質問の

最後の日の一番目ということで決まっております。加えて、代表監査委員への一般質問について

の取り扱いですが、これについて御意見をいただきたいと思います。 

監査委員の都合もあり、先ほど事務局から９日の病院事業管理者の質問の後という説明があ

りましたが、いかがでしょうか。 

○土器委員 それでいいと思います。 

○尾川委員長 ほかの方はいかがですか。 

○中西委員 監査委員に対する、通常はない一般質問が出てくると。それはそれで受けていくと

いうことになると思うが、ほかの案件のほかの方に対する一般質問も今後あり得るということに

なれば、もう少し前に分かるものであれば議運のほうにそのことを伝えて、今日のような議運が

開かれずにすむといいなと思いますが、その辺りの取り決めについては今後どのように考えてい

けばよろしいでしょうか。 

○尾川委員長 そういった中西委員からの意見がありますが。 

○中西委員 取り分けて今日ここの場所で結論を出す必要はないと思っていますが、一度それは

考えていただきたいと思います。 

○尾川委員長 ただ、タイミングが、定例会の一般質問の考える時間というか、締切日も決まっ
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ておりますし、提出日も決まっているし、議案が出てくる日にちも決まっているということで、

ある程度やむを得ない面もあります。ただ一点、これまでに監査委員に対する質問があったかな

かったか事務局で把握していませんか。 

○青木議事係長 代表監査委員への質問につきましては、平成２８年９月第６回定例会において

されております。その時にも、代表監査委員への取り決めはしていなかったため、本日と同じよ

うに急きょ議会運営委員会を開催していただいております。 

 それから、中西委員の御質問ですが、通常であれば日程調整はあまり必要ではないですが、今

回のような代表監査委員とか、選挙管理委員会の委員長でとか日程調整が必要となる方もいらっ

しゃると思いますので、また議運で御協議いただきたいと思います。 

○尾川委員長 そのようなことで、今日は全体的な結論は出せませんが、とりあえず、今事務局

から提案のあった今回については、９日の病院事業管理者の質問の後ということで決定させても

らってもよろしいですか。後日また、こういった機会で議論したいと思いますが、よろしいです

か。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、９日の病院事業管理者の質問の後ということで決定させていただきます。 

 事務局、ほかに。 

○大西議会事務局次長 行政視察の受入れについてでございます。 

 ７月の時に、行政視察の受入れをそろそろ解禁ということで事務局のほうでも準備をしており

ました。受入れに対するマニュアル等の準備、全て用意できましたので、行政視察の受入れを開

始したいと思っております。 

 こちらのほうはまたホームページ等で公開して、どうぞ備前に行政視察にお越しくださいとい

うスタイルを従来どおり取りたいと思いますので、御報告させていただきます。 

○尾川委員長 具体的に細かい説明はできますか。 

○大西議会事務局次長 すでに行政視察を公開しております他の市議会等のマニュアルを参考に

して備前市もそれを準用しております。例えば、すでにまん延防止措置が発令されているところ

からは来ていただかない、それから当日発熱等があった場合は視察を取りやめていただくとか、

そういった形の一般的にほかの議会でも適用されているマニュアルと同等のものでございます。 

○尾川委員長 今日の市長の挨拶、政務報告で、書類について途中までしかなかったというのは

私だけですか、その辺はどうですか、事務局。途中までになっていたように思いますが。 

○石村議会事務局長 本日の諸般の報告でございますが、いただいた原稿を基に事務局が作成し

ており、昨日いただいたものが今日のような形であったということであります。多かったです

が、急きょ報告事項が増えたというふうに判断しております。 

○尾川委員長 あとの片づけはどのようにされますか。 

あれだけ報告があったのに、改めて出すか出さないのか、もうあのままで聞き流してこれで
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終わりですかということを言っている。 

○石村議会事務局長 今本会議が終わったばかりで、私もそこまで報告が増えているとは思って

いなかったので、対応はこれから考えたいと思います。 

○尾川委員長 よろしくお願いします。 

 ほかに何か全体を通して、御意見はありませんか。 

○守井議長 この間の中止となった議会報告会の結果について、局長から報告をお願いしたいと

思います。 

それと、参考までにお手元に書類を出しておりますので、これは各議員の皆様へということ

になっておりますので、一応見ていただきたいということで出させていただいております。 

局長のほうから２７日の件について報告をお願いします。 

○石村議会事務局長 ２７日の議会報告会は中止となりましたが、ホームページと申込者への直

接の連絡以外は周知の方法がありませんでしたので、当日、私は入口におりました。１３時開場

１３時半スタートだったので、１３時前くらいから１３時４５分くらいまでおりましたが、訪ね

て来られる方はいらっしゃいませんでした。それから、朝一、日直に問い合わせがあれば中止に

なったとお伝えいただきたいと伝えておりましたが、私がこちらに来てからもそういった問い合

わせはなかったと聞いております。 

○尾川委員長 ほかに何か。 

○中西委員 今日のマスコミの報道の中で、岡山市の市長と議会の議長が国葬に参加するという

ことが報道されていましたが、備前市議会の議長も国葬に参加されるのでしょうか。 

○守井議長 案内がないので、参加するつもりはありません。 

○尾川委員長 よろしいか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 以上をもちまして、議会運営委員会を閉会いたします。 

              午前１０時５８分 閉会 


